



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Jägerstr. 54-55, D-10117 Berlin

Tel. 030-20626 333, Fax 030-2360 99 20

E-mail: ecocom-berlin@mfa.gr, wirtschaft@griechische-botschaft.de

Ετήσια εκδήλωση εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βερολίνου με θέμα:

***Η υψηλή τεχνολογία και η καινοτομία ως μοχλός ανάπτυξης της οικονομίας.
Εν δυνάμει συνέργειες μεταξύ ελληνικών και γερμανικών επιχειρήσεων.***

Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Βερολίνου
Τρίτη, 11.12.2012

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 11/12/2012 στο Βερολίνο η ετήσια εκδήλωση εξωστρέφειας του Γραφείου ΟΕΥ Βερολίνου με θέμα 'Η υψηλή τεχνολογία και η καινοτομία ως μοχλός ανάπτυξης της οικονομίας. Εν δυνάμει συνέργειες μεταξύ ελληνικών και γερμανικών επιχειρήσεων', η οποία διοργανώθηκε με τη συνεργασία και την υποστήριξη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Βερολίνου σε αίθουσα του τελευταίου.

Μετά τους χαιρετισμούς του Αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου του ΕΒΕ Βερολίνου κ. Wiesenhütter και του Πρέσβη της Ελλάδος, τις κύριες εισηγήσεις έκαναν: ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εταιρειών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδος κ. Αναστάσιος Τζήκας, ο Καθηγητής Δρ. Βασίλειος Μακιός, Γενικός Διευθυντής του Corallia, ο κ. Δρ. Axel Poll, CEO Bitkom Research GmbH (εταιρεία ερευνών στον τομέα της υψηλής τεχνολογίας, η οποία ανήκει στον ισχυρό Σύνδεσμο Γερμανικών Εταιρειών Υψηλής Τεχνολογίας Bitkom) ενώ παρουσιάστηκαν οι ελληνικές εξωστρεφείς εταιρείες από τον κλάδο της μικροηλεκτρονικής Prisma Electronics και Dynesys οι οποίες συμμετέχουν στην πρωτοβουλία του Corallia. Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση σε πάνελ, στο οποίο συμμετείχαν: από ελληνικής πλευράς ο κ. Αθανάσιος Κωτσής, Διευθύνων Σύμβουλος της ελληνικής πολυεθνικής Intrasoft International και ο Καθηγητής Δρ. Βασίλειος Μακιός, Γενικός Διευθυντής του Corallia, ενώ από γερμανικής πλευράς συμμετείχαν ο κ. Δρ. Frank Lerch, Αναπληρωτής CEO του σημαντικού Cluster Οπτικών Ινών Βερολίνου - Βραδεμβούργου και ο κ. Δρ. Axel Poll, CEO Bitkom Research GmbH. Τη συζήτηση συντόνισε ο δημοσιογράφος της Deutsche Welle, κ. Παναγιώτης Κουπαράνης. Μετά το επίσημο πέρας των ομιλιών, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν δοκιμάζοντας ποιοτικά ελληνικά πιάτα και ελληνικό οίνο. Από την εν θέματι εκδήλωση, στην οποία παρευρέθησαν άνω των 60 συμμετεχόντων, η μεγάλη πλειοψηφία των οποίων ήταν εκπρόσωποι φορέων και εταιρειών του κλάδου αλλά και κάποιοι εκπρόσωποι επιχειρηματικών κεφαλαίων, τα οποία επενδύουν σε εταιρείες του κλάδου υψηλής τεχνολογίας, συγκρατούνται τα ακόλουθα:

- Αναφέρθηκαν εν συντομία οι μεταρρυθμίσεις, στις οποίες έχει προχωρήσει η Ελλάδα το τελευταίο διάστημα, η ενδυνάμωση της αξιοπιστίας της χώρας και της ελληνικής οικονομίας καθώς και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα και οι ευκαιρίες που υπάρχουν για τις γερμανικές

επιχειρήσεις αν επενδύσουν στον κλάδο της υψηλής τεχνολογίας στην Ελλάδα ή συνεργαστούν με ελληνικές εταιρείες.

- Παρουσιάστηκε με στοιχεία ο κλάδος υψηλής τεχνολογίας και πληροφορικής σε Ελλάδα και Γερμανία καθώς και πιθανές δυνατότητες για διμερείς συνέργειες. Επίσης αναφέρθηκε ως επιτυχημένο παράδειγμα συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών η συμμετοχή των συνδέσμων Bitkom και ΣΕΠΕ σε κοινό ευρωπαϊκό project. Όσον αφορά την Ελλάδα ειδικότερα, αναφέρθηκε ειδικότερα το πώς έχει επηρεαστεί ο κλάδος από την οικονομική συγκυρία. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν οι προοπτικές του και ποιές ευκαιρίες υπάρχουν για συνέργειες μεταξύ φορέων αλλά και επιχειρήσεων του κλάδου, όπως είναι η δημιουργία εργαστηρίων design ή R&D ή outsourcing κάποιων δραστηριοτήτων των γερμανικών εταιρειών στην Ελλάδα λόγω του υψηλού επιπέδου του ελληνικού ανθρώπινου δυναμικού στον τομέα αλλά και του μειωμένου κόστους σε σχέση με τη Γερμανία, η δυνατότητα στρατηγικών συμμετοχών σε ελληνικές εξωστρεφείς εταιρείες του κλάδου αλλά και οι άμεσες επενδύσεις μέσω της σύστασης θυγατρικών εταιρειών με στόχο την κάλυψη από την Ελλάδα της ευρύτερης γεωγραφικής περιφέρειας.

- Παρουσιάστηκε ως επιτυχημένη πρακτική από τον κλάδο, η πρωτοβουλία του συνεργατικού σχηματισμού Corallia, το οποίο έχει κατορθώσει να συγκεντρώσει πολλές ελληνικές μεγάλες, μεσαίες και μικρές καινοτόμες επιχειρήσεις δημιουργώντας το πρώτο Cluster του είδους στην Ελλάδα με εταιρείες κυρίως από τον τομέα της μικροηλεκτρονικής σε Αθήνα και Πάτρα. Ενώ επικείται η δημιουργία δύο ακόμα Cluster με εταιρείες από τους τομείς του Online Gaming και της διαστημικής τεχνολογίας. Ως επιτυχημένα παραδείγματα εξωστρεφών εταιρειών του κλάδου, οι οποίες συνδέονται με το Corallia, παρουσιάστηκαν οι επιχειρήσεις Prisma Electronics και Dynesys.

- Από τη συζήτηση προέκυψε, ότι οι ευκαιρίες και οι δυνατότητες για συνεργασίες μεταξύ των δύο πλευρών (clusters, φορέων και εταιρειών) στον εν λόγω τομέα, θα πρέπει μέσα από τη συνέχιση των επαφών, να γίνουν πιο συγκεκριμένες, καθότι το οικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα σταδιακά βελτιώνεται και γίνεται πιο φιλικό επιχειρηματικά αλλά και δεδομένου του υψηλού επιπέδου του ανθρώπινου δυναμικού του κλάδου στην Ελλάδα.

Η ως άνω εκδήλωση είχε πολύ θετικό αντίκτυπο στο εξειδικευμένο γερμανικό κοινό, το οποίο την παρακολούθησε με ενδιαφέρον, γνωρίζοντας για πρώτη φορά οι περισσότεροι τα επιτεύγματα κάποιων ελληνικών καινοτόμων εταιρειών του κλάδου.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η εν λόγω εκδήλωση καλύφθηκε και από κάποια γερμανικά και ελληνικά ΜΜΕ (ραδιόφωνο Deutsche Welle, ραδιόφωνο Rbb, έλληνες ανταποκριτές ΜΜΕ).

Συμπερασματικά, σε μια κρίσιμη συγκυρία για την Ελλάδα και σε ένα δύσκολο περιβάλλον, η εκδήλωση προσέφερε την ευκαιρία παρουσίασης σε εξειδικευμένο ακροατήριο του κλάδου της υψηλής τεχνολογίας στην Ελλάδα καθώς και συγκεκριμένων επιτυχημένων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών καινοτομίας και ελληνικών εξωστρεφών εταιρειών του κλάδου, οι οποίες άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις. Επιπλέον συζητήθηκαν ευκαιρίες για συνεργασίες μεταξύ ελληνικών και γερμανικών εταιρειών του κλάδου καθώς και ευκαιρίες για γερμανικές επενδύσεις στον εν λόγω τομέα στην Ελλάδα.